

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



给他们一个温暖的家

爱心人士捐了50万元善款助力灾后重建



本报记者 陈远笛 文/图

天灾无情人有情，在灾难面前，更显温岭人民的热情与爱心。8月10日，今年第9号超强台风“利奇马”在我市城南镇登陆，造成大面积受灾。

“利奇马”已过去两个多月，但它给人们造成的影响依然存在。目前，灾后重建工作仍在持续进行中。

10月18日上午8时许，位于城南镇黄湾村的低保户程修更一家早早地便在家门口张望。不一会儿，几个红色身影便朝他们家的方向走来，程修更和妻子赶忙上前迎接。“修更啊！我们又来看你了。”还未走近，义工王有振热情的声音就已传来。看着熟悉的义工们到来，夫妻俩特别开心。

台风致使山体塌方，房屋受损严重

8月10日，受台风“利奇马”影响，程修更居住的房屋后山发生山体塌方，冲下的泥水几乎将他们家淹没，墙体承受不住泥水的重压，产生大面积裂痕，墙体渗漏情况严重，门窗也受损严重。

刚一回家就蒙了，不知道怎么办才好，家里都被水泡了。程修更告诉记者，台风前他和家人在村干部的劝说下前往村部的临时避灾安置点休息，待台风过境后返家。回到家时，他发现家中积水已深，泥水从破损的门窗中渗入，室内狼藉一片。最怕的还是房子倒了，如果倒了，我们一家就没地方住了。程修更的妻子赵玲清不住叹息。

还好台风前就加固过了，不然更不得了！黄湾村的老村委会主任林冬才说，程修更一家是村里的低保户，夫妻俩均患有不同程度的残疾，大女儿今年15岁，因智力残疾也未读书，仅12岁的小儿子还在就读，一家四口生活艰难。今年7月，村里出资4万余元为其修缮房屋。正好是台风季，怕他们的房子倒了，村里就出了钱，主要是对室内进行加固。然而，超强台风“利奇马”还是无情地展示了它的威力。以前没经历过这么大的台风，以为这次最多也就吹掉点瓦片，谁知道房子都差点被埋了。到此时，程修更仍心有余悸。

不仅房子修好了，房间也多了

10月18日上午，市慈善总会副会长庄勋及义工一行十余人来到程修更家看望、慰问，并送上了书



包、衣服、鞋子等必需品。

现阶段，我们已经清理完屋后塌方淤泥，更换了老旧电线。因为房间里连个卫生间都没有，我们已经铺设好排污管道并安装上新的抽水马桶。后续我们将进一步完善厨房，修补外墙，安装上门、窗，给他们一个温暖的家。义工林桂敏的家就在程修更家附近，了解到他家的受灾情况后，便将其情况上报给了市慈善总会。陆续整修了一个月，再有半个月差不多就能入住，预计将花费4万多元。当天，秋风和缓，阳光明媚，伴着孩子们欢快的笑声，义工们搬砖、搅拌水泥、运送装修材料，忙得热火朝天。

原来一家人都住在一楼的一个小房间里，也没有另外隔出厨房和卫生间。看着即将焕然一新的家，程修更红了眼眶。在程修更的家中，记者看到他们一家暂住在新隔出的二楼，原先仅用柱子支撑的二楼也铺上了木板，义工们不仅维修了房子，还将室内空间合理利用，为他们分隔了厨房、厕所和起居室。此外，村里还将山脚至半山腰

的一段路拓宽并浇上了水泥，以方便行走。从前这条路只够一个人走，送东西都难，何况建房子。赵玲清说，自己家的老房子还是公公在世时修建的，已有40多年的历史。如今，居住在黄湾村东山半山腰的村民也仅有他们一家。原来以为房子没有了，一家人没地方去，只能哭，结果现在每个人都有了房间，我们真不知道该怎么感谢才好。

义工姐姐，这个给你！谢谢你们！临走时，程修更的女儿轩轩急急忙忙从家里跑出来，将手中刚摘的红柿子递了过去。

50万元善款助力灾后重建

近两个月来，市慈善总会积极行动，慰问受灾群众。国庆期间，市慈善义工各镇（街道）服务队纷纷开展走村入户活动，给因台风受灾的困难户送去慈善关爱。截至10月9日，第一批走访慰问了台风受灾

困难群众108户，为每户送去爱心款1000元，共计108000元。此外，帮助5户受灾特别严重的困难群众修缮危房，共计花费10万元。

庄勋介绍山西爱心人士梁庆华得知灾情后迅速捐款50万元，助力灾后重建工作。秉着尽快把善款落到实处、切实帮助受灾群众的理念，市慈善总会有序有效开展了救灾工作。接下来，我们还将继续通过走村入户了解群众受灾情况，为受灾的困难群众送去关怀和帮助，尽快将善款落实到受灾群众手中，有效发挥慈善在抗台救灾中的作用。同时，此次灾后重建接收的爱心款，做到公开透明、统一调配、及时发放，全部用于灾后困难群众重建工作，时时处处接受社会各界的监督。



小虎队律师团

本报 小虎队律师团 定位为市民身边的法律顾问，目前已有多名律师。市民有任何法律问题，都可以通过本报热线8690 1890（拨了就灵 一拨就灵）或者温岭日报微信（wldaily86901890）向我们咨询，我们会尽快给予答复。也欢迎其他律师加入律师团，为市民提供法律服务。

借款是否用于家庭支出，由谁举证？

程女士：我丈夫向他人借了10万元，我之前不知道这件事，这笔钱也没有用在家庭当中。如果债主认为这是夫妻共同债务，将我也起诉到法院，是由我证明这笔钱没用于家庭支出，还是由我丈夫举证证明这笔钱用于家庭支出？

浙江明权律师事务所 林瑟律师

《最高人民法院关于审理涉及夫妻债务纠纷案件适用法律有关问题的解释》第三条规定，夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义超出家庭日常生活需要所负的债务，债权人以属于夫妻共同债务为由主张权利的，人民法院不予支持，但债权人能够证明该债务用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻双方共同意思表示的除外。

根据程女士所述，这笔债务是其丈夫以个人名义向他人借取，其本人并不知情。10万元的款项不是一笔小数额，超出日常生活所需，故债权人主张这属于夫妻共同债务，要求程女士一同承担还款责任的，则应承担相应的举证责任。

（记者 赵云）

» 分类广告

今日 市区 天气 多云 17~24

遗失启事

●叶正娟遗失温岭骏成房地产开发有限公司开发的骏成海景名苑05幢803室的销售不动产预售款发票1份，发票号：0076478，发票代码：233001490145，声明作废。

●温岭市新河镇高桥小学食堂遗失开户许可证一本，开户核准号：Z3454000069101，开户银行：浙江温岭市农村合作银行新河支行，开户账号：201000089412567，开户日期：2012年1月18日，声明作废。

娃哈哈 政采云供应商
温岭市城东娇文饮用水店
经营：娃哈哈 桶装水 瓶装水
范围：农夫山泉桶装水 瓶装水
联系电话
市区 86217579 13758669790
城东 86184988 13958667579

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 友善
爱国 敬业 诚信 法治
敬业 诚信 法治 友善

温岭日报社 宣

